

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 75 (2559)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

И Ю Л Ь

8

Среда

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

„Уборка—дело серьезное, и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл.“

(И. В. Сталин)

Образцово провести ремонт уборочных машин

Наступает ответственный период борьбы за урожай—уборка. Провести ее по военному, быстро и без потерь,—священный долг колхозников, комбайнеров и трактористов, всех работников сельского хозяйства.

Успешное проведение уборки урожая зависит в первую очередь от своевременной и тщательной подготовки всех уборочных машин, особенно комбайнов.

„Несмотря на трудности военного времени, комбайн как и раньше, является основной уборочной машиной“,—указывает передовая «Правда». Отсюда, ремонту комбайнов должно быть уделено максимум внимания. Но это о, видимо, еще не поняли руководители машинно-тракторных станций, где ремонт комбайнов идет крайне медленно.

Так, например, по Теплостанской МТС отремонтировано комбайнов всего лишь на 50 процентов к плану. В В-Талызинской МТС дело с ремонтом таковых обстоит еще плачевнее. Здесь из 10 комбайнов по плану текущего ремонта отремонтировано лишь 2, и ни одного не отремонтировано по капитальному ремонту вместо 2 по плану.

Темпы ремонта комбайнов могут быть резко повышены, если руководители МТС прекратят разговоры о трудностях в ремонте, что имеет место в Т-Станской МТС, где ссылаются на отсутствие лесоматериала, главным образом „хорошей березы“.

На ускорение темпов ремонта комбайнов и повышение его качества может и должно оказать широкое разъяснение комбайнерам и комбайнеркам МТС постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате их труда.

Наряду с комбайнами необходимо развернуть ремонт жаток, добогреек, молотилок. С этим делом колхозы района особенно отстают. Например из 200 имеющихся в районе жаток почти половина не отремонтирована. Нельзя забывать и о простейшем инвентаре—серпах и косах, так как в нынешнем году значительная часть урожая будет убираться вручную.

Отставание с ремонтом дальше не терпимо. Затынуть подготовку уборочных машин—это значит поставить под удар проведение уборки, допустить потери урожая, что нельзя рассматривать иначе как тяжкое преступление перед родиной и фронтом.

«Уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл» Эти слова товарища Сталина каждый работник сельского хозяйства должен вспомнить еще и еще раз, особенно сейчас в суровое время войны, когда нашей стране для окончательного разгрома гитлеровских мерзавцев нужно много хлеба и всех продуктов сельского хозяйства.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 июля

В течение 6 июля наша войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старый Оскол. Наша войска оставила ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

3 и 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подорван огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты и два эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наша танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за один ночной бой они уничтожили более 1.000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Блюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за четыре дня боев вывела из строя свыше ста немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Бурской области организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломками погребено много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника, при поддержке танков и бронемашин, атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а так же 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте, при поддержке танков, удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступавшего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться, наши бойцы

успешной контратакой выбили противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Миниатюры и артиллеристы под командованием тов. Гурьева и Бзашлика уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 19 повозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

Бойцы части, где командиром тов. Дьякин, ружейно-пушечным огнем сбили над полем боя немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета противника взят в плен.

Славившаяся в плен капитан, утер офицер и 18 солдат 88 немецкой пехотной дивизии заявили: „Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражения навалены горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считается ни с какими жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трупам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель, и поэтому решили сложить оружие“.

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных ими советских районов. В городе Чернигове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что они отказались поехать на принудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски, сопровождающиеся грабежами и убийствами.

Несмотря на жесточайший террор гитлеровцев, освободительное движение в Югославии принимает все больший размах. Много тысяч хорватских партизан ведут успешную борьбу против немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды совершают внезапные налеты на города и уничтожают там гарнизоны итальянских захватчиков. В двадцатых числах июня партизаны разгромили колонну итальянской пехоты, направляющуюся в г. Брод. Уничтожены свыше ста оккупантов.

Ускорим сбор средств на постройку танка

Обсуждая обращение колхозцев о сборе средств на постройку тяжелого танка «Теплостанский колхозник» среди рабочих, служащих и колхозников района приняло активный характер.

На общих собраниях учреждений и организаций рабочие и служащие, одобряя инициативу колхозцев, единодушно постановляют об отчислении однодневного, двух, трехдневного и более своего заработка на постройку танка.

Так, например, обсуждая данное обращение, сотрудники райбольницы постановили для этой цели отчислять трехдневный заработок, а главврач больницы тов. Гурьева и последовавший ее примеру бухгалтер тов. Корьякин здесь же на собрании внесли наличными в размере 8-дневного заработка.

С успехом прошло обсуждение обращения и среди сотрудников районного отделения милиции, где общая сумма поднески на постройку танка достигла 1370 рублей. Характерно то, что здесь проводится активная, широкая массовая разъяснительная работа по данному вопросу среди домохозяек. И это уже дало свои результаты. Так, домохозяйка Балашева М. В. среди домохозяек собрала 200 рублей наличными. «Пусть наши деньги,—заявила она,—пойдут на окончательный разгром врага».

Пример тов. Балашевой заслуживает особого внимания и требует немедленного распространения среди всех домохозяек района.

Организованно проходит сбор средств на постройку танка и в колхозах района. В таких колхозах, как «Красный прожектор» и «Украинец» собрано по 20 тысяч рублей. Председатель колхоза «Гром революции» тов. Осминина внесла на постройку танка 1500 рублей, полевод этого колхоза тов. Новиков—1000 рублей, бригадир Ермолаев—1000 рублей, а колхозники 1-й и 5-й бригад вместе внесли 20 тысяч рублей. Большие суммы денег на постройку танка вносят колхозники и колхозницы и других колхозов.

Ускорение темпов сбора средств на постройку танка поможет славным защитникам родины ускорить окончательный разгром немецко-фашистских войск.

В. Матвеев.



Вступление в силу Англо-Советского Договора

4 июля в Москве, в Кремле, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании Арчибальд Кларк Керр обменялись грамотами о ратификации Договора между СССР и Великобританией о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, подписанного в Лондоне 26 мая с. г.

Таким образом, Договор, в соответствии с его статьей 8-й, вступил в силу 4 июля 1942 г., заменив собой Соглашение между правительствами Советского Союза и Великобритании от 12 июля 1941 года.

Тираж займа третьей пятилетки

6 июля в Москве в Доме Союзов состоялся первый тираж Займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Разыграны были 84.000 выигрышей на общую сумму свыше 131 миллиона рублей. Из них 70 выигрышей по 3.000 рублей, 350—по 1000 рублей и т. д.

Поможем выполнить первомайский приказ вождя

Воодушевленный первомайским приказом Народного Комиссара Оборонь товарища Сталина, советский народ с каждым днем усиливает свою помощь героическим защитникам нашей любимой родины.

Самоотверженным трудом, трудом, овеянным славой, доблестью и героизмом, куют советские люди грозное оружие для победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Советское крестьянство, горячо любящее свое отечество и полное жгучей ненависти к врагу, сделает все необходимое, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских разбойников.

Стремясь к этому вместе со всем советским народом, колхозники и колхозницы «за Красный партизан», обсуждая обращения колхозников и колхозниц сельхозартелей «Путь крестьянина», Новосибирской области, решили включиться во Всесоюзное социальное соревнование за высокий урожай и взяли на себя ряд конкретных обязательств:

1. Перевыполнить план урожайности по всем культурам.

2. Выполнить хлебопоставки государству на 20 дней ранее намеченного срока.

3. Провести уборку урожая без потерь, закончив ее в 25 рабочих дней.

4. Увеличить поголовье крупно-рогатого скота до 90 голов, овец—до 50 голов, свиней—до 50 голов и лошадей—до 69 голов.

5. Довести удой молока на каждую фуражную корову до 1600 литров.

6. Перевыполнить норму выработки на 10—12 процентов.

7. Закончить вспашку пара на площади 270 га до 10 июля.

Дурнов.

З а р у б е ж о м

Инцидент на франко-итальянской границе

НЬЮ ЙОРК, 4 июля. (ТАСС). Агентство Оверсис Ньюс передает, что в начале июня около 100 вооруженных итальянских фашистов, перейдя франко-итальянскую границу, сделали попытку обосноваться на территории, расположенной между городом Ментоной (на франко-итальянской границе) и княжеским Монако. Между фаши-

стами и пограничной охраной произошла перестрелка.

Этот инцидент вызвал панику среди местного населения. Сотни людей бежали из этого района по направлению к Ницце. В Ницце произошло несколько антифашистских демонстраций, которые были разогнаны полицией.

Признания немецко-фашистской газеты о разрушениях в Кельне

СТОБГОЛЬМ, 3 июня (ТАСС). Немецко-фашистская газета «Берлинер берзейцтунг» откровенно рисует картину огромных разрушений, произведенных в Кельне английской авиацией. Газета пишет: «Кельн после английского налета представляет картину сплошного разрушения и хаоса. Улицы еще завалены горами обломков разрушенных домов,

развалины дымятся. Прогулка по городу напоминает кошмарный сон, не верится, что видишь все наяву. Англичанам помог сильный восточный ветер, который придал десяткам тысяч зажигательных бомб страшную эффективность. Пожары возникли во всех кварталах города. Попаданием бомб выведен из строя городской водопровод, что затруднило борьбу с огнем.

Предстоящий процесс восьми германских шпионов в США

ВАШИНГТОН, 3 июля. (ТАСС). Рузвельт создал военную комиссию в составе 7 генералов для ведения дела 8 немцев, высадившихся в Нью-Йорке и в штате Флорида с подводных лодок с целью организации диверсий в стратегических центрах США. Процесс назначен

8 июля в Вашингтоне. Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что, как ожидают, правительство потребует вынесения смертного приговора этим шпионам. Обвиняемые не имеют права обращаться в гражданский суд.

Прибытие генерала Эйзенхауэра в Северную Ирландию

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, находящийся в американских войсках в Северной Ирландии, командующий американ-

скими войсками на европейском театре войны генерал Эйзенхауэр прибыл из Лондона и произвел смотр американских войск в Северной Ирландии.

Пустующие поля Европы

Весна нынешнего года не принесла успехов гитлеровской Германии и ее «союзникам» ни на полях войны ни на полях сельского хозяйства. Весна прошла, а поля Германии, Италии, Румынии и Финляндии остались в значительной части незасеянными.

В восточных областях Германии посадка картофеля к середине июня не была закончена. Нет ни семян, ни рабочей силы. Острая нехватка семян значительно задержала посевную кампанию в Германии, в «союзных» и оккупированных ими странах. В связи с нехваткой семян зерновых и семенного картофеля, в Германии использованы для сева запасы продовольственного зерна и картофеля.

Да и то, что засеяно, не обещает дать хороший урожай. Продолжительная засуха в Германии, запоздалый сев, плохая обработка полей сильно отразились на состоянии посевов. По признанию самих фашистских газет, урожай нынешнего года в Германии будет ниже прошлогоднего по зерну на 30 процентов и по другим культурам на 40—50

процентов. Урожай же прошлого года был одним из самых низких за последние 40 лет.

Самый вязкий урожай ожидается в Румынии. Здесь к концу мая было засеяно только 20 процентов посевных площадей, так как мобилизация крестьян в армию и вывоз последнего зерна в Германию опустошили румынскую деревню.

Не лучше положение в Италии и Финляндии. Недостаток рабочей силы в этих странах не только резко уменьшил посевной клин, но и поставил под угрозу срыва уборочную кампанию. Вопросы уборки сильно озбочены и германские власти. Недостаток рабочей силы, лошадей, инвентаря и особенно горючего и здесь ощущается очень остро.

Проваливаются расчеты гитлеровцев на получение хлеба из оккупированных ими стран. В Югославии в этом году значительная часть полей также осталась незасеянной. Крестьяне Югославии саботируют сев, не желая работать на своих поработителей.

Не удастся гитлеровцам

поживиться и за счет Франции. Для работы на полях Франции не хватает 5 миллионов человек. В результате французское сельское хозяйство пришло к катастрофе. Повсюду видны заброшенные поля. Посадка картофеля в этом году здесь вообще провалилась, так как семенной картофель или погиб из-за необычайно сильных морозов этой зимы или вывезен в Германию. Урожай пшеницы из-за заморозков ожидается значительно ниже, чем прошлогодний.

Положение с продовольствием в Германии и других фашистских, а также в захваченных ими странах, сейчас чрезвычайно напряженное. В Германии все больше урезаются нормы выдачи продуктов питания. Население Италии получает в день 150 грамм хлеба, который к тому же плохо выпечен и на 75 процентов состоит из всяких примесей. Хлебный паек в Югославии сокращен с 8 июня до 127 грамм в день. Видны же на урожай не судят облегчения.

На смену голодной зиме и весне для гитлеровской Германии и ее «союзников» приближаются голодные лето и осень.

Лиссабон в редакцию

Приступили к массовому сенокосению

В колхозе им. Жданова Рогожинского сельсовета приступили к массовому сенокосению. Из 52 человек, организованно вышедших на сенокос—28 женщин.

70-летняя Сергеева Мария Федоровна, у которой 6 сыно-

вей на фронте стечественной войны, ежедневно перевыполняет нормы выработки на сенокосе. Перевыполняет нормы выработки на сенокосе и 63-летняя колхозница этого колхоза—Суркова Варвара Егоровна. А. Кожевникова.

В ответ на обращение колхозников колхоза „Прогресс“

Обращение колхозников и колхозниц колхоза „Прогресс“ вызвало горячие отклики среди комсомольцев района. Так, обсудив это обращение, комсомольцы колхоза „7 ноября“ тт. Зайцев С., Озернова М. и Климентьева В. внесли на построение танка „Теплостанский колхозник“ по 500 рублей каждый.

Радужно встретили обращение кочетовцев о сборе средств на постройку танка и комсо-

мольцы колхоза «Гром революции», где комсомолец Пронин Н. внес 500 рублей, Глыбин А. 200 рублей, Пронин Ф. и Блохин А. внесли по 100 рублей каждый.

Можно надеяться, что все комсомольцы района также горячо откликнутся на это обращение кочетовцев и последуют примеру своих товарищей комсомольцев.

Еремина.

Будем работать еще лучше

Хорошо работает школьный отряд, состоящий из 100 человек, присланный на работу в колхоз „Верный путь“ Билинского сельсовета из города Горького.

Руководитель этого отряда, учительница средней школы г. Горького, Кузьмина Мария Ивановна не только замечательно работает со своим отрядом на прополке, но она является так же хорошим агитатором. Выступая на общем собрании

членов колхоза 27 июня, она призвала всех колхозников, колхозниц и учащих работать в момент напряженной военной обстановки качественно, не покладая рук, чтобы в срок и без потерь убрать весь урожай. «Наш школьный отряд будет работать еще лучше»,— сказала она. Тов. Кузьмина ведет агитационную работу среди населения села Левашовки. Ф. Карасев.

Не ремонтируют скотные дворы

В колхозе «Гром революции» не заботятся о ремонте скотных дворов, в результате чего 38 телат 1942 года рождения и другой скот находятся под открытым небом.

Правда, в начале весны правление колхоза пыталось покрыть крыши. Уже были заго-

товлены снопы, но сейчас они все растащены.

Такое безразличное отношение к уходу за скотом в дальнейшем может затянуть ремонт скотных дворов до зимы, что повлечет к падежу молодняка и другого скота в этом колхозе. Майорова.

Письмо с фронта

Самоотверженным трудом в тылу ускоряйте разгром врага

Наши земляки Семенов П. С. и Филин В. П. из действующей армии пишут:

Дорогие колхозники и колхозницы! Нам стало известно, что наш Теплостанский район и в нынешнем году, несмотря на трудности, вызванные войной, с весенним севом справился неплохо, с чем вас и поздравляем.

Ваш труд, затраченный на успешное завершение сева, не пропадет даром. Каждый лишний килограмм хлеба—это лишний снаряд на головы фашистских мерзавцев за их гнусные, варварские действия на нашей священной земле. Успешное завершение сева и есть ваша помощь фронту, ваше стремление самоотверженным трудом разбить и уничто-

жить ненавистного врага.

Товарищ Сталин приказал в 1942 году окончательно разделаться с германским фашизмом и освободить землю нашу от этих негодяев. Весь советский народ дал влятву, что он выполнит этот приказ своего любимого вождя.

Для этого от вас, дорогие колхозники и колхозницы, лишь требуется: в срок и без потерь собрать нынешний урожай, дать больше и быстрее хлеба, мяса, масла для воинов доблестной Красной Армии и фуража для Красной кавалерии.

С приветом, ваши земляки—серьезы: Семенов и Филин.

И о отв. редактора
РЯБИНИНА Т. А.